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 神戸山の緑も濃くなり、夏草の息吹も感じられるようになってきました。寒暖の差もありますが、さわや

かな風が吹く中、子どもたちは元気に今週末の運動会に向けて練習に取り組んでいます。練習の成果を発揮

して、自分の力を精一杯出し切れるよう全職員で、子どもたちを支えていきたいと思います。  

4月22日 ボランティア紹介式・学校運営協議会  

 日頃から、様々な面でお世話になっているボランティアさんに

お出でいただいて児童への紹介式を行いました。読み聞かせ・歯

科・学習支援・ICT 支援・環境支援、そしてちょボラさんなど、

たくさんの地域の皆様が関わって、四賀小学校がもっと良くなる

ように、子どもたちの活動がもっと充実したものになるようにと

手を差し伸べてくださっています。「いつも力になりたいと思っ

ているよ。」「みんなが安全に過ごせるようにお手伝いをしていく

よ。」「困ったこと、助けてほしいことがあったら、いつでも言ってね。」そんなボランティアさん たちの温かな

言葉を、子どもたちも真剣に聞いていました。地域の人々がいつも四賀小のことを気にかけてくださっているこ

とが分かり、子どもたちも温かい気持ちになったことでしょう。紹介の会では、学校運営協議会の皆様も自己紹

介していただきました。学校運営協議会の皆様も四賀小がさらによい学校となるよう支えてくださっています。 

４月１６日 地区子ども会 集団下校訓練 

PTA役員さんにもお手伝いいただき、地区子ども

会、引き続いて集団下校訓練を行いました。同じ

地区の子ども同士が集まり、地区のことを話題に

することはとても貴重な時間と考えています。こ

の時に確認した危険箇所や安心の家などをしっか

り覚えて、安全に登下校して欲しいと思います。 

５月１日 一年生を迎える会 

この日のために、６年生をはじめ、それぞれの学年がたくさん準備や練

習をして臨みました。昨年度は、発表する学年のみが体育館にいる１年生

に発表するという形式でしたが、今年は全校が体育館に集い、１年生の入

学を祝うことができました。 

まず、１・６年生がペアになって入場し、１年生は演台の上に乗って元気

に自己紹介をしました。緊張している様子も見られましたが、一人一人がしっかりと自分の名前を言うこと

ができました。各学年の発表は、四賀小学校のおいしい給食のこと、学校生活の約束、行事のことなど、ク

イズや劇を取り入れたとても楽しく面白い発表で、１年生もとても喜んでいました。最後に発表した１年生

の呼びかけも大きな声ででき、お兄さんお姉さんたちに、嬉しかった気持ちを伝えることができました。対

面でお互いに気持ちを伝えることができ、とても温かい会になりました。 

５月１日 引き渡し訓練  

 いつ起こるかわからない災害に備え学校では様々な訓練を行っていますが、今年は地震警戒宣言が発令さ

れた想定で、保護者の皆様の皆様にお子さんを引き渡すという訓練を行いました。昨年度は教室での引き渡

しでしたが、様々な状況を想定し、今年は全校が体育館に避難したところで保護者の皆様の方に引き渡しを

していきました。児童も保護者の皆様の皆様も真剣に取り組んでいただいて、とても有意義な訓練になりま

した。今回の成果と課題から、本当に災害が起こった時に確実に命を守ることができる動きをさらに検討し

ていきたいと思います。 ご協力ありがとうございました。 



災害発生時における四賀小学校の対応について 

「地震」「洪水」「土砂災害」などの災害が起こった場合の四賀小学校の対応をお知らせします。 

ご家庭や地域の皆さまにご協力いただく場合がありますのでよろしくお願いいたします。 

 

（１） 授業中や休み時間など、児童全員が学校にいる場合 

 ・児童の安全確保に努めます。 

・震度５以上の大地震（東海地震注意情報発令も含む）の際には、保護者の皆様が学校まで迎えに来てい

ただきます。（連絡が通じない場合でも保護者の皆様が学校までお子さんを迎えに来ていただくことを

原則とします。）また学区内に「避難指示」が出された場合も同様です。確実に保護者の皆様への引き渡

しを行います。 

・被害が大きい場合は公的機関へ連絡します。また、地域の協力も得ます。 

（２） 登校中に災害が発生した場合 

・児童は、近くの公民館（第一次避難所）に避難します。家が近い場合は家に帰ります。学校が近い場合

は校庭に避難します。 

 ・登校してきた児童の安全確保に努めます。 

 ・登校していない児童の所在や安否確認のため、地区担当職員（または担任）が通学路や避難所を調査し

に行きます。 

 ・各家庭でも、通学路や地域の避難所等を確認し、児童の安否を確認していただきます。状況に応じて引

き取りをお願いします。 

 ・地域の皆様には、通学路の確認や避難場所への誘導、児童の保護等ご協力をいただく場合があります。 

（３） 下校時に災害が発生した場合 

・安全な場所に移動し、周囲を確認し自分の安全を確保します。その後近くの避難所（各地区の公民館な

ど）に避難します。 

・地域の方に避難の受け入れをしていただきます。 

○児童を留めておいてください。 

   ○学校職員が到着するまでその場で待機させておいてください。 

   ○情報カードをもとに避難した児童の確認をお願いします。 

 ・地区担当職員が避難所へ行き、児童の安全確認をします。 

 ・状況に応じて保護者の皆様に引き取りに来ていただきます。 

   

四賀小学校区第一次避難所 

 四賀公民館・細久保公民館・武津公民館・普門寺公民館・ 

桑原公民館・神戸公民館・飯島公民館・赤沼公民館・沖田町公民館 

 その他、各地区指定の避難場所 

 

四賀小学校区広域避難所 

大きな災害のための災害対策本部より開設 

される大人数収容できる避難所を指します 

                  四賀小学校・諏訪南中・沖田公園 
 

自然災害だけでなく、不審者・火災・事件・事故等様々な状況が考えられます。 

・どんな事態の場合でも人命尊重を優先にして行動します。 

○児童の安全確保・人命救助への積極的な協力をお願いします。 

・常に防災意識・万が一の非常事態に備えます。 

   ○通学路を中心とした学区内の危険箇所や校内の施設整備等の点検・改善をしていきます。 

 ・児童への日常的な安全指導の徹底をします。 

   ○ご家庭や地域でも意識して話題にし、声がけをお願いします。 

 

四賀小学校が避難所にな
った場合の受付は体育館
の玄関です。避難所のス
ペースは体育館で、地区
ごとに区分けします。 

※6月１４日（金） 

集団下校中に、第一次避難 

場所へ避難する訓練「下校 

途中の大規模災害時の児 

童避難訓練」を行います。 

地域の皆様も様子を見て 

いただけるとありがたい 

です。 

 



５月１１日 PTA作業ありがとうございました。 

 

PTA作業に多くの保護者の皆様にご協力いただきありがとうございま

した。普段子どもや職員だけでは手が行き届かない部分を中心に、

様々な場所の環境を整えていただきました。ありがとうございまし

た。学校中が見違えるほど綺麗になりました。朝早くからお出でいた

だき、お力を貸していただいた保護者の皆様の皆様のお陰です。子ど

もたちにも伝えながら、これからも四賀小を大切に使っていきたいと思います。 

 

 

  お願い・連絡 

学校までの車での送迎について 

以前より、お子さんを学校まで車で送迎された時の危険性が問題になっています。 
 児童の登下校の時刻と重なり、徒歩児童との接触等、危険を感じる場面 

があったようです。また、特にプール側のルートは、朝は給食搬入のトラ 

ックが何台も入ることになっております。給食運搬車とのすれ違いができ 

ずに個人宅の敷地内で車の待機をするなどして、近隣住民の通勤の妨げと 

なり、生活に支障をきたしているとの話が学校に寄せられています。 

 また、PTA作業で多くの皆様に、校庭整備にご尽力いただきましたが、 

その後も、校庭への車両の進入が見られ、車の轍が何本もできてしまい、 

再度整備し直しをしているのが現状です。 

  事故が起きてからでは取り返しがつきません。保護者の皆様には、児童の送迎の際の安全・安心について今一 

度お考えいただき、対応をお願いいたします。送迎について、どうしてもの事情がある場合には、まず担任までご 

連絡ください。           

６月２５日（火）日課の変更をお願いします 

 年間計画には記載してありませんでしたが、６月２５日（火）は職員研修のため、全校５時間授業 

（下校１５：５０）とさせて頂きます。年度当初にない変更となり申し訳ございませんが、ご理解ご協力の

ほど、よろしくお願い致します。なお、児童クラブは通常通り開所します。 

心配なことは遠慮なくご相談ください。 

  次回の古林カウンセラーの学校訪問日は、６月１３日（木）です。 

     ８：４０～、９：３０～、１０：４０～、１１：３０～の枠があります。 

  担任 または 教頭までお声がけください。 

 

 
相談窓口 学級担任・特別支援教育コーディネーター・養護教諭・教頭 

      心配なこと、不安なことがありましたら、お気軽にご相談ください。 

 

ご理解とご協力をお願いいたします。 

～事故が起きてからでは取り返しがつきません～ 


